

中式旅游、赏秋日自然风景成为必玩项目

订单增7% 冰城中秋比端午还热闹

□本报记者 李佳琪 文/摄

哈尔滨的中秋节比端午节还要火，不信看数据。17日，携程发布2024年中秋假期旅游总结。数据显示，中秋假期哈尔滨旅游订单比端午假期增长7%，入境游订单比端午增长24%，“中式旅游”“赏秋日自然风景”是这个中秋假期旅游必玩项目。

看花灯、猜灯谜

假期来哈享中式旅游

“妈妈你看，有一只小兔子坐在月亮上。”中秋小长假期间，哈尔滨冰雪大世界景区吸引了很多市民、游客打卡拍照。在香坊区劳动公园内，菊花展吸引了来自全国各地的游客。“没想到在哈尔滨能看到这么多品种的菊花，真是没白来。”一位游客感叹道。

中秋假期，哈尔滨“中式旅游”持续火热，无论是看花灯、猜灯谜，还是赏菊花、论诗词，随处可见年轻人的身影。携程

研究院高级研究员沈佳旋认为，如今“中式旅游”成为一种新的潮流，越来越多年轻人成为“中式旅游”的参与者。同时，更多的目的地和旅游从业者正从以往的满足旅客需求，逐渐转变为“供给创造需求”。随着这类创新旅游场景、旅游产品的不断推出，新型供给将持续激发游客需求，成为推动旅游市场持续发展的关键因素。

游客奔赴哈尔滨

感受秋日自然风光

携程数据显示，中秋期间哈尔滨热门景区包括哈药六版画



博物馆、东北虎林园、伏尔加庄园、哈尔滨融创乐园、帽儿山风景区等。除了欣赏哈尔滨独特的文化之外，许多游客、市民选择外出感受秋天的自然风光。

据介绍，今年中秋假期虽然

以短途游为主，但游客对于身边目的地的探索欲望显著增强，游览时长较端午小长假有所增加。同时，不少市民选择在这个中秋假期放松下来，对自己生活的城市深入探索，或是到周边城市感

受自然风光。数据显示，这个中秋假期哈尔滨户外景区较为热门，如去伏尔加庄园看秋日欧式建筑、去帽儿山感受清新空气、去延寿县长寿山国家森林公园赏“清泉石上流”。

90后成主力军占比超五成

四成游客选择火车游龙江

本报讯（实习生 杜佳鑫 记者 李木双）近日，飞猪发布《2024中秋假期出游快报》，2024年中秋假期旅游预订总量较元旦、清明、端午假期均显著增长，是年内三天假期的最高点。

四季分明的黑龙江成为避暑游热门地，数据显示，今年中秋假期，以哈尔滨为中心，辐射全省的深度旅游线路逐渐成熟。其中，近四成游客选择火车游龙江。

中秋假期，迎来丰收季的黑龙江散发着独有的旅游吸引力。清凉的气温，绿色森林与黄金麦浪交织的景色和绿色美食，吸引了各地游客前来赏景、游玩、体验绿色有机美

味。数据统计，中秋假期来黑龙江旅游的热客源地中，以北京、山东、辽宁、浙江、上海为主。

上海游客刘先生今年选择的路线是哈尔滨—大庆—齐齐哈尔，提前做了攻略的他告诉记者，这次是美食和寻根之旅。他的奶奶年轻时曾在大庆当过知青，小时候经常听奶奶讲东北生活经历，让他对黑龙江非常向往。今年他带着未婚妻到大庆看到了奶奶描述的油田，去齐齐哈尔看了丹顶鹤，在哈尔滨去了伏尔加庄园。“整个行程非常赶时间，没逛够。我俩计划冬天来看雪。”

浙江游客苏先生一家人今年选择在林都伊春过中秋，

“完全就是来度假的感觉，空气很好，而且有很多可爱的动物。”他告诉记者，家里人非常喜欢吃东北的木耳和传统口味月饼，回家的时候买了很多。数据显示，中秋假期，90后游客是主力军，占比超五成；银发游客增速较去年同期上涨1.5%。

记者走访多家旅行社和旅游平台了解到，今年中秋假期，外省游客深度游龙江的线路，以哈尔滨—伊春、哈尔滨—大庆—齐齐哈尔、哈尔滨—牡丹江等最热。与以往不同，今年大兴安岭地区成为龙江深度游的热门地区，酒店预订热度较2019年同期增长124%。

数说

中央大街

假期接待游客近40万人次

本报讯（记者 刘姝媛 文/摄）中秋假期，历史悠久的马迭尔音乐阳台与塔道斯阳台，成为音乐盛宴的主舞台，引游客与市民驻足观赏。据不完全统计，中秋节小长假中央大街共接待游客近40万人次。

在中秋之夜的塔道斯音乐阳台上，悬挂起一轮巨大的明月装饰，与夜空中皎洁的月亮



交相辉映，为演出增添了节日的浪漫，更为市民和游客提供了一个绝佳的拍照打卡点。

索菲亚广场

月桂树下音乐秀人从众

本报讯（记者 张鸣霄 文/摄）中秋假期索菲亚景区人从众。游客与市民从四面八方赶来，欣赏索菲亚广场月桂树下的音乐秀；广场上的索菲亚音乐厅每天近万人次参观。

“出行前，我做了攻略。得知中秋节索菲亚景区有科技光电感的月桂树，树下有音乐表演，刚下飞机，我就赶到这里，



人特别多，真是太震撼了。”来自重庆北碚区的游客刘亮激动地说。

中华巴洛克

游客量超18.6万人次

本报讯（记者 杜菲菲 文/摄）记者从有关部门了解到，截至9月17日15时45分，这个中秋假期共有超18.6万人次到访中华巴洛克历史文化街区，继暑期日均5万人次的“峰值”到访量后，再掀高潮。

中秋假期，“月满中秋 艺韵飞扬”琴筝专场群众文化演出等精彩活动接连在中华巴洛



克历史文化街区“老道外大戏台”呈现，吸引游客与市民驻足观赏。

哈机场昨运送旅客6万人次

本报讯（仇建 记者 孙莹）随着中秋小长假的结束，9月17日，哈尔滨机场迎来返程客流高峰，计划执行航班420架次，预计运送旅客6万人次。

据介绍，哈尔滨机场客流以探亲返程和旅游返程客流为主，北京、上海、广州、成都、杭州、武汉、深圳、西安、南京等城市客流相对集中，前往北京、上海等城市的航班客座率达到80%以上。

为应对客流高峰，哈尔滨机场加强一线保障力量，值机柜台、安检通道实行全方位开放，缩短旅客排队等候时间。同时，在旅客值机、安检、登机等服务环节加强服务引导，推出便民服务举措，



为首乘旅客和特殊旅客设置“一站式”爱心绿色通道，安排专人负责，优先为首乘旅客、无

陪老年人、儿童等提供全程陪护服务，确保广大旅客安全顺利出行。